












7ریاضی 1فـصـل  ریاضیات
مجموعه‌ها

1فـصـل  ریاضیات

مجموعه‌ها

درس اول و دوم: معرفی مجموعه، مجموعه‌های برابر و نمایش مجموعه‌ها

)استان تهران، 99( M∌7 آن‌گاه a چند مقدار مختلف می‌تواند داشته باشد؟	 M∋5 ولی  M و  a a a� � � �{a , , , }1 2 3  1  اگر 

4 	3 	2 	1 

)استان تهران، 99( A کدام است؟ 	 � � �{ , , , ,...}3 6 9 12  2  نمایش ریاضی مجموعه 

 {( ) | }� � ��1 31n n n  	 {( ) (n )| }� � � ��1 3 11n n W

 { ( n) | n }3 1� ��n
 		  {( n) | n W}� ��3 1n

)استان لرستان، کرمانشاه و شهرستان‌های تهران، تیر 96( m} برابرند. حاصل mn کدام است؟	 n , }− n3 } و  }−1  3 دو مجموعه 

  -2 	2 	1 	-1 

A ، تعداد زیر مجموعه‌های 4 عضوی A که فقط دو عضو اول دارند، کدام است؟  x� � �{x | } 6  4 اگر 

)استان لرستان، کرمانشاه و شهرستان‌های تهران، تیر 96( 	

  4 	3 	2 	1 

A) کدام گزینه است؟	)استان خراسان رضوی، تیر 96( B) C−  C ، حاصل  ={ ,{ }, }3 2 1 B و  ={{ }, }3 4 A و  ={ , , , }1 2 3 4  5 اگر 

   { ,{ }, }1 2 3  	 { , , }1 2 3  	 { ,{ }}1 3  	 { , }1 3  

)استان خراسان رضوی، تیر 96(  6 کدام یک از مجموعه‌های زیر با بقیه‌ی مجموعه‌ها برابر نیست؟ 	

 مجموعه 3 عدد زوج طبیعی متوالی که حاصل جمع آنها برابر 24 شود.

 مجموعه 3 عدد زوج طبیعی متوالی که اندازه ضلع‌های یک مثلث قائم‌الزاویه هستند.

 {K | K , }� � � 3 2 5K

{ K | K , }2 3 5� � � K

)استان آذربایجان شرقی، تیر 96( } چند زیر مجموعه 3 عضوی دارد که شامل 4 و فاقد 7 و 5 می‌باشد؟ 	 , , ,..., }1 2 3 7  7 مجموعه 

  18 	16 	8 	6 

A می‌باشد؟  ={{ , , ,..., }}1 2 3 10 B چند برابر زیر مجموعه‌های مجموعه‌ی  ={{ }, }3 4  8 تعداد زیر مجموعه‌های 
	 )استان تهران، خرداد 95(

4 	3 	2 	1 

B ، آنگاه B چند عضو دارد؟ 	 )استان تهران، خرداد 95( A⊆ B و  n A� � � �{x | x n , }4 1 A و  ={ , , ,..., }1 2 3 30  9 اگر 

30 	7 	29 	6 

x کدام است؟ y z� � ,x} برابرند. بیشترین مقدار عبارت  }3 ,y} و  , }8 z  10 دو مجموعه 

)کرمانشاه، بوشهر، خوزستان و شهرستان‌های استان تهران ، خرداد 95( 	 

 19 	17 	13 	8 
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 11  اگر A مجموعه متوازی‌الاضلاع‌ها، B مجموعه مستطیل‌ها، C مجموعه لوزی‌‎ها و D مجموعه مربع‌ها باشد، کدام گزینه 

)کرمانشاه، بوشهر، خوزستان و شهرستان‌های استان تهران ، خرداد 95( صحیح است؟	

 B C D =  	 A C D =  	 B D⊆  	 C D⊆  

� کدام است؟ �2 | x | a B با هم مساوی باشند، حاصل  a={| x |, } A و  � �{ , }5 1  12 اگر مجموعه‌های 
	 )استان کردستان ـ همدان، خرداد 95(

   -9 	3 	11 	-7 

A ، کدام عبارت درست است؟     	 )استان کردستان ـ همدان، خرداد 95( R x� � � �{x | x , }1  13 با توجه به مجموعه‌ی 

   A � �{ , , , ,...}1 0 1 2  	 A W⊆  	 ( ) A2 3� �  	 A Q⊆  

 14 در چند زیر مجموعه از اعداد طبیعی یک رقمی، حداقل یک عدد اول وجود دارد؟ 	 )استان آذربایجان شرقی، خرداد 95(

	16 	63 	240 	480 

)استان اردبیل، خرداد 95( A باشد، آنگاه کدامیک از مجموعه‌های زیر همواره تهی می‌باشد؟	 B C⊆ ⊆  15 اگر 

 (A B) (B )− − C  	 (B C) (B A)− −  	 B − (A C)  	 A (B C)−  

)استان خراسان رضوی ، خرداد 95(  16  کدام عبارت یک مجموعه را مشخص می‌کند؟  	

		 پنج عدد بزرگتر از 100	  چهار عدد فرد متوالی

		 عددهای طبیعی بین 3 و 4   سه شهر ایران

)استان خراسان رضوی ، خرداد 95(  17  در کدام گزینه رابطه‌ی بین مجموعه‌ها نادرست است؟  	

 � �� ��  	  � � ��  	W � �� �  	  � � �� � �W  

n عضوی است؟  n عضوی چند برابر تعداد زیر مجموعه‌های یک مجموعه 1− + 3  18  تعداد زیر مجموعه‌های یک مجموعه 
)استان مرکزی ، خرداد 95( 	

n برابر	 16 برابر  + 2  8 برابر	 32 برابر	 

B در نظر  از  A باشد به طوری که هر دو عضو دلخواه که  از  B زیر مجموعه‌ای  A و  x� � � �{x | x Z , }0 100  19 اگر 

)تیزهوشان، 99( بگیریم، یکی شمارنده دیگری باشد، در این صورت مجموعه B حداکثر چند عضو دارد؟	

9 	8 	7 	6 

اگر  می‌دهد.  نمایش  را  مجموعه‌ها  این  از  یکی  نقطه،  هر  زیر،  گزینه‌های  در  داریم.  غیرمساوی  دوعضوی  مجموعۀ  پنج   20 

اشتراک دو مجموعه تهی نباشد، نقاط مربوط به آنها را به هم وصل کرده‌ایم. کدام‌یک از اشکال زیر نمی‌تواند مربوط به این پنج 

)96 اردیبهشت  )تیزهوشان،  مجموعه باشد؟ 	 

 	  	  	  

 21 چند زیر مجموعه سه عنصری از اعداد طبیعی وجود دارد که حاصل ضرب اعضای آن در هم، برابر 45 شود؟
)تیزهوشان ، اردیبهشت 95( 	 

 یک	 دو	 سه	 چهار 

)تیزهوشان ، اردیبهشت 95( } چند عضو دارد؟ 	 | , , , }
a

b

a

b
b a b� � �1 13   22 مجموعه 

 49 عضو	 45 عضو	 78 عضو	 55 عضو 
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کدام  k عضو  آنگاه   ،  { , }6 9 ⊆ A بدانید  اگر   ،  A x x k� � � � � �{x k , }2 3 و  است  ثابت  k یک عدد  کنید   23 فرض 
)تیزهوشان ، اردیبهشت 95( مجموعه است؟ 	

{ x }3 4� �x  	{ x }2 6� �x  	{ x }4 3� �x  	  { x }5 1� �x 

	 )تیزهوشان، 1401( n برابر کدام عدد نمی‌تواند باشد؟ n A n B n C({ ( ), ( ) , ( )})  24 مقدار

 یک	 دو	 سه	 صفر 

)تیزهوشان، 1401(   25 اگر a یک عدد طبیعی باشد، a * را چنین تعریف می‌کنیم:	

* a = بزرگ‌ترین شمارندۀ a که از a کوچک‌تر است

** *30 15 5= = 30 * و بنابراین 15= به عنوان مثال:

ممکن باشد. در این صورت، عدد b **** چند رقمی است؟

 پنج	 شش	 هفت	 هشت

درس سوم: اجتماع، اشتراک و تفاضل مجموعه‌ها

)استان تهران، 1401( A برابر کدام گزینه است؟	 B B مجموعه k Wk� �{ | }10 A و kk� � �{( ) | }10   26 اگر

{ | }� �10k k  		 {( ) | }� �10 k k W

 { | }102k k∈ 	 	{ | }� �102k k W

C باشد، ناحیه هاشور  x x w x� � � �{ | , }5 17 B و  x x� � � � �{x| N , }2 1 10 A و  x� � �{x | x N, }2 5  27 اگر 

)استان تهران، تیر 96( خورده چند عضو دارد؟	
	12 

13 

	14 

15 
)استان لرستان، کرمانشاه و شهرستان‌های تهران، تیر 96( A) کدام است؟	 B) (B A)− − A ، حاصل عبارت  B ��  28 اگر 

   ∅  	 A B−  	B 	A 
)استان اصفهان ، فارس، چهارمحال و بختیاری ، بوشهر، تیر 96(  29 کدام گزینه نشان‌دهنده، قسمت سایه خورده می‌باشد؟	

 (A C) B −  	 (A C) B −  

 C − (A B)  	 B − (A C)  

)استان خراسان رضوی، تیر 96( A ، کدام رابطه درست است؟	 n� �{ | n }  30 با توجه به مجموعه 

	 A � �
  		  0∈A  

   ⊆ A  		  A � ��  

 31 در یک بررسی آماری در استفاده از رادیو، تلویزیون و رایانه، از 90 نفر این نتایج به دست آمده است. 12 نفر فقط از رادیو، 
15 نفر فقط از تلویزیون، 23 نفر فقط از رایانه، 14 نفر از رادیو و تلویزیون، 19 نفر از تلویزیون و رایانه و 18 نفر از رادیو و 
رایانه استفاده می‌کنند. 7 نفر از هیچ کدام استفاده نمی‌کنند. چند نفر از هر سه تا استفاده می‌کنند؟ 	)استان آذربایجان شرقی، تیر 96(

11 	10 	9 	8 
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 32 با توجه به نمودار ون داده شده، کدام یک از عبارت‌های زیر قسمت رنگ شده را نشان می‌دهد؟	)استان آذربایجان شرقی، تیر 96(

 ((B A) (B C)) (A C)− −∩ ∪ ∩  

 B A C− − −(( ) (C A))  

 	 B A C C A∩ ∪(( ) ( ))− −  

  B B A B C− − −(( ) ( ))  

A)] کدام است؟ 	 )استان تهران، خرداد 95( B) ( ) ( )]− −∪ ∪ ∩B A A B A باشد، حاصل  B⊆  33  اگر 

 ∅  	 B A−  	B 	A 

)کرمانشاه، بوشهر، خوزستان و شهرستان‌های استان تهران ، خرداد 95(  34 چه تعداد از عبارت‌های زیر صحیح است؟ 	

39 یک عدد اعشاری مختوم )متناهی( است.
48

 • • دو لوزی که یک زاویه برابر دارند، متشابه نیستند.	

| به ازای تمام مقادیر a، نامنفی است. a | a+ • حاصل عبارت  	. A B� �� A ، آنگاه  B⊆ • اگر 

 4 	3 	2 	1 

n کدام است؟ B A( )− n ،حاصل  A B( )� � 2 n و  A B( ) = 4  ، n A B( ) = 9  35 اگر 
)کرمانشاه، بوشهر، خوزستان و شهرستان‌های استان تهران ، خرداد 95( 	

5 	4 	3 	2 

)استان اصفهان، خرداد 95( 	  (A B) (C B)� �  C باشد، حاصل عبارت رو به رو کدام است؟   A⊆ A و  B A =  36  اگر 

 C A  	} { 	C 	B 

    	 )استان کردستان ـ همدان، خرداد 95( (A, )B � � ، با کدام مجموعه‌ی زیر مساوی است؟  (A B) (B A)∩ ∪ −  37  مجموعه‌ی 

 B 	 A    	 ∅ 	 A B

C بـاشد  z x� � � �{x | x , }0 8  38 اگـر A مجموعـه‌ی اعـداد اول یک رقـمی و B مجـموعه‌ی اعـداد فـرد طـبیعی و 

) دارای چند عضو می‌باشد؟  	 )استان گیلان، خرداد 95( (C B)) (B A)A � �∪ ∪ ∩ عبارت 
 7 	3 	4 	2 

	 )استان آذربایجان شرقی، خرداد 95(  39  با توجه به شکل مقابل کدام رابطه مربوط به قسمت رنگی است؟

 (C B) A−  	 (B A) (C )− − B

 (A B) (B C)− ∪ ∩  	 (A C) (C B) −  

 40 در یک کلاس 40 نفری، دانش‌آموزان حداقل یکی از زبانهای فرانسه یا انگلیسی را می‌دانند. تعداد دانش‌آموزانی که زبان 
انگلیسی را می‌دانند 2 برابر تعداد دانش‌آموزانی است که زبان فرانسه را می‌دانند و همچنین 4 برابر تعداد دانش‌آموزانی است که 

)استان اردبیل، خرداد 95( هر دو زبان را می‌دانند. بر این اساس تعداد دانش‌آموزانی که زبان انگلیسی را می‌دانند چند نفر است؟ 	

32 	30 	24 	20 

A دارای چند زیر مجموعه  B B مفروض است. مجموعه  x� � �{x | x , }2 4 A و  x� � �{x | x , }2 4  41  مجموعه 
)استان اردبیل، خرداد 95( می‌باشد؟	

4 	3 	2 	1 

A) برابر است با: B) (A B)− ∪ ∩ B باشد، آنگاه حاصل  ={ , , , }4 5 6 7 A و  ={ , , , }1 2 3 4 5  42 اگر 
)استان خراسان رضوی ، خرداد 95( 	  

  { , , , , }1 2 3 5 6  	 { , , , }4 5 6 7  	 { , , , , }1 2 3 4 5  	 { , , , , }1 2 3 6 7  
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)استان مرکزی ، خرداد 95(  43  کدام گزینه بیانگر قسمت‌های هاشور خورده در شکل زیر است؟	

 (A C) (C B)∩ ∪ −  	 (C B) (A B C)−     

 (A C) (B C)∩ ∪ −  	 (B C) (A B C)− ∪ ∩ ∩  

A دارای 2 عضو باشد در این صورت تعداد  B  44 اگر مجموعه‌ی A یک مجموعه‌ی 5 عضوی و B سه عضوی باشد و 

)استان هرمزگان ، خرداد 95( B) برابر است با: 	 A) (A B)− − اعضای مجموعه‌ی 

 0 	6 	4 	10 
A درست  D } را نشان می‌دهد. کدام گزینه در مورد  , , }1 2 3  45 شکل زیر نمودار ون تعدادی از زیر مجموعه‌های متفاوت 

است؟  	 )تیزهوشان، 97(
 می‌تواند دو عضوی باشد.	 حتماً یک عضوی است.

 می‌تواند سه عضوی باشد.	 این مجموعه نمی‌تواند پنج عضوی باشد.
 

M را طوری انتخاب می‌کنیم که از هر دو تای آن‌ها، یکی زیر  ={ , , ,..., }1 2 3 10  46 یازده زیر مجموعه‌ی غیرمساوی از 

مجموعه‌ی دیگری باشد. اگر A و B و C به ترتیب مجموعه‌های 7، 5 و 3 عضوی این 11 مجموعه باشند در مورد 

A چه می‌توان گفت؟  	 )تیزهوشان، 97( B C ( )−

  11 عضوی است.	 9 عضوی است.	 7 عضوی است.	 5 عضوی است.

مجموعه    .A6 1 2 3 6={ , , , مثال{ عنوان  به  باشد.   i عدد  مقسوم‌علیه‎های  مجموعه  نشان‌دهنده   Ai کنید  فرض   47 

)تیزهوشان ، اردیبهشت 95( A چند عضو دارد؟ 	 A A51 52 100  ...

 50 عضو	 100 عضو	 200 عضو	 3775 عضو 

A به معنای »بزرگ‌ترین عضو مجموعۀ   48 اگر A و B دو مجموعۀ عددی دلخواه و غیرتهی باشند و A زیرمجموعۀ B نباشد و

)تیزهوشان، 1401(  A« باشد، چه تعداد از گزاره‌های زیر درست است؟	

( )A B A B� � �

A B A B� � ( )

( )A B A� �

 یک 	 دو	 سه	 صفر

	 )تیزهوشان، 1401(  49 نمایش مجموعۀ A روی محور اعداد به شکل زیر:

	 )تیزهوشان، 1401( و نمایش مجموعۀ B روی محور اعداد به شکل زیر است:

اندازۀ پاره‌خط‌ها روی  از موارد زیر نمی‌تواند باشد؟ )موقعیت و  اعداد به شکل کدام‌یک  A روی محور  B− نمایش مجموعۀ

	 )تیزهوشان، 1401( شکل‌ها، ملاک بزرگ‌تر یا کوچک‌تر بودن طول بازه‌ها یا موقعیت نقاط ابتدا و انتهای آنها، نیست.(
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درس چهارم: مجموعه‌ها و احتمال

)استان فارس - اصفهان، 1400(  50 دو تاس را پرتاب می‌کنیم احتمال اینکه مجموع اعداد رو شده حداکثر4 باشد، کدام است؟	
1
12 	19 	 536 	16

B و 16 نفر  A و C و 15 نفر مجله A و 33 نفر مجله B، 31 نفر مجله  51 در یک نظرخواهی از 50 دانش‌آموز، 26 نفر مجله

A را مطالعه می‌کنند؟ C را مطالعه می‌کنند. چند نفر فقط مجله B و 10 نفر هم هر سه مجله و 8 نفر فقط مجله C و مجله

)استان فارس - اصفهان، 1400( 	

9 	8 	5 	7 

)استان تهران، 99( n کدام است؟ 	 B( ) B باشد، مقدار  n� � � �{ n | n , }2 2 2101 100
  52  اگر 

 2 2101 100+  	 2100  	 2 2102 101+  	 2101  

انتخاب کنیم  را به تصادف  این زیر مجموعه‌ها  از  را بنویسیم و یکی   A ={ , , , , , }1 3 5 7 9 11 اگر تمام زیر مجموعه‌های   53 

احتمال اینکه در مجموعه انتخاب شده حاصل‌ضرب بزرگترین و کوچکترین عضو برابر 7 باشد، چقدر است؟ 	)استان تهران، تیر 96(

  1
2

 	 1
4

 	 1
16

 	 1
8

 

 54 در پرتاب دو تاس احتمال آنکه مجموع دو عدد رو شده برابر 10 باشد، چقدر است؟
)استان لرستان، کرمانشاه و شهرستان‌های تهران، تیر 96( 	

   1
18

 	 1
6

 	 1
9

 	 1
12

 

s است. چند پیشامد در این آزمایش دارای احتمال وقوع  ={ , , , }2 4 6 8  55 در یک آزمایش تصادفی، فضای نمونه‌ای به صورت 

)استان اصفهان ، فارس، چهارمحال و بختیاری ، بوشهر، تیر 96( 3 است؟ 	
4

  8 	6 	4 	3 

 56 دو تاس را با هم پرتاب می‌کنیم. چقدر احتمال دارد که حاصل‌ضرب عددهای رو شده برابر 12 شود؟
)استان خراسان رضوی، تیر 96( 	 

 6
36

 	 4
36

 	 3
36

 	   2
36

 

 57 فرض کنید هر یک از اعداد دو رقمی را که با ارقام 2، 3 و 4 بدون تکرار می‌توانیم بسازیم روی کارت نوشته و آن‌ها را 

درون کیسه‌ای قرار می‌دهیم. سپس یک کارت به تصادف از کیسه خارج می‌کنیم اگر پیشامدهای A و B به ترتیب »ظاهر شدن 
)استان آذربایجان شرقی، تیر 96( عدد زوج« و »ظاهر شدن عدد فرد« باشند آنگاه کدام گزینه صحیح است؟ 	

 P A P B( ) ( )=  	 P A P B( ) ( )>  	  P A( ) =0 P و  B( ) =1  	P A P B( ) ( )<  

 58 خانواده‌ای پنج فرزند دارد. احتمال این که این خانواده حداقل 4 پسر داشته باشد، چقدر است؟	)استان آذربایجان شرقی، تیر 96(

  31
32

 	 27
32

 	 7
32

 	 6
32

 

 59 تعداد 4 سکه را با هم پرتاب می‌کنیم. احتمال این که حداقل یک سکه »رو« ظاهر شود، کدام است؟ 	 )استان تهران، خرداد 95(

 15
16

 	 7
8

 	 13
16

 	 12
16

 



13سوالات ریاضیات )آزمون ورودی پایه دهم(

A را روی کارت‌هایی نوشته و یک کارت را به طور تصادفی انتخاب می‌کنیم.  x� � �{x N| }8  60 عضوهای مجموعه‌ی 

احتمال اینکه شماره این کارت مضرب 4 باشد، چقدر است؟    	 )استان کردستان ـ همدان، خرداد 95(

   2
7

 	 1
8

 	 1
4

 	 3
8

 

	 )استان آذربایجان شرقی، خرداد 95(  61  دو تاس را با هم می‌ریزیم مطلوب است احتمال آن که مجموع دو تاس 7 یا هر دو زوج بیاید؟

	 22
36

 	 11
36

 	 4
36

 	 15
36

 

1 است. احتمال ظاهر شدن عددی زوج در 
5
 62 یک تاس شش وجهی را طوری ساخته‌اند که احتمال ظاهر شدن عدد 2 در آن 

)استان اردبیل، خرداد 95( یکبار پرتاب این تاس چقدر است؟ )اعداد غیر از 2 هم شانس هستند.(	

 3
4

 	 13
25

 	 12
25

 	 3
5

 

)استان هرمزگان ، خرداد 95(  63 در پرتاب دو تاس، احتمال آنکه مجموع دو عدد ظاهر شده بزرگتر از 10 باشد، کدام است؟ 	

  5
36

 	 1
12

 	 1
9

 	 1
6

 

 متن زیر را با دقت بخوانید.
در نقشه‌ی رو به رو 10 »شهر« با دایره‌های کوچک و 15 »جاده‎ی « بین آن‌ها با پاره‌خط 

نشان داده شده‌اند. منظور از یک »جاده« پاره‌خطی مانند AB است که دو رأس آن روی 

دو شهر باشد می‌دانیم که فقط در شهرها می‌توان از یک جاده به جاده‌ی دیگر رفت.

 با توجه به متن فوق به سه پرسش زیر پاسخ دهید.

 A به شهر  دوباره  و  رد نشویم  تکراری  از هیچ جاده‌‌ی  در طول مسیر  و  کنیم  به حرکت  A شروع  از شهر   64 می‌خواهیم 

برگردیم. حداقل از چند جاده باید عبور کنیم؟ 	 )تیزهوشان، 97(

 3	 4	 5	 بیشتر از 5

 65 درباره‎ی درستی جملات زیر چه می‌توان گفت؟  	 )تیزهوشان، 97(

الف( می‌توانیم از یک شهر شروع به حرکت کنیم و بدون اینکه از شهر تکراری عبور کنیم همه‌ی 9 شهر دیگر را ببینیم. 

ب( می‌توانیم از یک شهر شروع به حرکت کنیم و بدون این که از شهر تکراری عبور کنیم همه‌ی 9 شهر دیگر را ببینیم و به شهر 

اول برگردیم. 

		 تنها جمله‌ی »الف« درست است.  هر دو جمله درست است.

 تنها جمله‌ی »ب« درست است.	 هیچ یک درست نیست.

 66 فاصله‌ی دو شهر یعنی کمترین تعداد جاده‌ای که باید از آن عبور کنیم تا از یک شهر به شهر دیگر برسیم. در این نقشه، 

دو شهری که بیشترین فاصله را دارند در نظر بگیرید. فاصله‌ی این دو شهر چقدر است؟  	 )تیزهوشان، 97(

 کمتر از 3	 3	 4	 بیشتر از 4

 67 با 30 مکعب توپر هم اندازه به ضلع یک سانتی‌متر، چند مکعب مستطیل توپر متفاوت به حجم 30 سانتی‌متر مکعب 

می‌توان ساخت؟  	 )تیزهوشان، 97(

3 	4 	5 	6 



2فـصـل  ریاضیات
عددهای حقیقی

مجموعه سؤالات طبقه‌بندی شده نمونه دولتی و تیزهوشان14
 68 هر یک از اعداد یک تا صد را با یکی از دو رنگ آبی و قرمز، رنگ‌آمیزی می‌کنیم. می‌دانیم هیچ 7 عدد متوالی، آبی رنگ 

نیستند. حداقل چند عدد را قرمز کرده‌ایم؟  	 )تیزهوشان، 97(

 14 عدد	 15 عدد	 16 عدد	 17 عدد

 69 در یک گروه از مسابقات فوتبال، 4 تیم وجود دارد که هر یک با سه تیم دیگر گروه مسابقه می‌دهند. اگر نتیجه‎ی بازی 

تساوی بود هر کدام، یک امتیاز کسب می‌کنند، اگر نتیجه تساوی نباشد تیم برنده 3 امتیاز و تیم بازنده صفر امتیاز می‌گیرد. 

در پایان مسابقات، مجموع امتیازات هر 4 تیم، چند عدد مختلف می‌تواند باشد؟  	 )تیزهوشان، 97(

8 	7 	6 	5 

 70 مریم یک عدد دو رقمی به تصادف انتخاب کرده است. احتمال این که حاصل ضرب ارقام این عدد زوج باشد چقدر است؟
  	 )تیزهوشان، 97(
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18
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4

 

 71 از کیسه‌ای شامل 9 گوی شماره‌گذاری شده از 1 تا 9، در سه نوبت، هر بار یک گوی بیرون می‌آوریم و در جدول رو به رو، 

خانه مربوطه را ضربدر می‌زنیم )گوی‌ها را به کیسه بر نمی‌گردانیم(. چقدر احتمال دارد که همه خانه‌های یک سطر یا ستون یا 

قطر این جدول علامت‌دار شوند؟ 	 )تیزهوشان، اردیبهشت 96(
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